

让人文照进医学

——市中心医院“文化换装”迎新年

文/马娟 杨慧 石丹 阳娟 图/易邵平



加强学科建设

提升医院发展水平

邵阳日报讯(记者 刘敏 通讯员 舒建平) 1月14日上午,市第二人民医院举行创建国家高级卒中中心项目启动仪式暨培训会。会议邀请了省脑科医院二级主任医师刘秋庭教授现场授课,全面细致讲解创建工作重点,为该院创建国家高级卒中中心助力。

作为一家拥有70年发展历史,走出了一条特色鲜明,以脑血管病专科优势突出的综合性医院,近年来,该院持续推进学科建设,不断强化学科内涵提升,使学科发展实现了质的突破,综合实力显著提升。

神经内科、心血管内科、康复医学科、内分泌内科、护理五个专科成功申报市级临床重点专科;启动外二科(骨伤专业)、老年病科、ICU、介入科、影像科(放射科及超声科)、检验科6个专科的市级临床重点专科申报,以及神经内科的省级临床重点专科申报。坚决走好以专科发展带动整体发展路线,进一步推动医院整体诊疗水平的发展,提升服务能力。

2021年5月31日,“邵阳市脑血管病医院”申请获得市卫健委审核通过;6月16日,正式挂牌成立。标志着该院成为邵阳地区唯一一家真正意义上的以脑血管病诊疗康复为特色的综合性医院,为医院脑血管病专科发展提供助力、指引方向。

该院自2020年7月开始创建健康促进医院,成立健康教育科,通过健康义诊、健康直播等多种创新表现形式,开展了一系列扎扎实实的创建工作。2021年4月,经市卫健委组织相关专家现场审核验收合格,正式授予“健康促进医院”称号,成为我市第一批健康促进场所之一。同年12月,顺利通过市卫健委组织的评审验收,获评首批“邵阳市老年友善医疗机构”称号。

2021年7月,省卫健委正式批复同意邵阳市第二人民医院创建三级综合性医院。医院迅速制定具体实施方案,建立五级管理体系,并制定了“三步走”阶段任务分解。

2022年,该院将不断加强学科建设,坚持以满足人民群众日益增长的健康需要为根本目的,不断推进医院整体高质量发展,成功完成三级综合性医院的创建工作,并在国家级卒中中心、胸痛中心创建及省重点专科申报工作上取得重大突破。

工会干部培训助推医院高质量发展

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 申伟红 张海燕) 1月22日上午,邵阳学院附属第二医院开展工会干部能力培训。

此次培训旨在使工会干部开展工作,能熟练地做到“四心、三围绕和三优化”,即用诚心、细心、耐心,围绕单位中心工作、围绕职工思想需求、围绕工会组织的自身特点,优化工作内容、优化工作形式、优化工作机制。培训以《调控压力 健康自我绽放生命的热度》为主题,指导工会干部学会调控压力,主动寻求帮助,提升幸福指数。

通过培训,全体与会人员对工会工作又有了全新认识,提高了该院工会干部综合业务能力及管理水平。大家纷纷表示,将学好用好培训知识,大力提升职工向心力、凝聚力,助推医院的三甲创建和高质量发展。

趣味运动会廉意浓

邵阳日报讯(记者 陈红云 通讯员 龚剑 刘燕飞) 为了丰富医院职工文体生活,1月25日,市宝庆精神病院举行了一场别样的新年运动会。

运动会以“廉洁趣运动,共谱清廉曲”为主题,旨在增进医院凝聚力,培养团体协作精神,提高干部职工廉洁自律意识、营造廉洁文化氛围,深入推进“清廉医院”建设。

本次趣味运动会精心设计了“旗开廉胜”“步步生廉”“接廉不断”“廉珠接力”“与廉同行”五个趣味比赛项目,并将廉政元素融入其中。廉洁趣味运动会通过简单、有趣,又不失教育的形式,在寓教于乐中让大家接受了廉政文化教育,既增强廉政教育活动的吸引力和党员干部职工的纪律观念,同时又展示了宝庆精神病院职工团结向上的精神风貌,营造了浓厚的廉政文化教育氛围。



▲邵医主题窗花。
▲电梯内的医院海报。
▼文化墙。



新春走基层

于乾元巷36号院内的独特风景。小小电梯就像一个“心灵驿站”,只是漫不经心地一瞥,就能让你收获平静与安详。提醒着你当疾病与困难来到身旁,依然不要忘记生活中平凡的美好与感动。

窗花片片:是“年味儿”,也是“廉”味儿

站在院内抬眼望去,满目红窗,喜庆祥和。窗花形态各异、风格也各不相同——有写着“廉”字的镂空剪纸,有印着党徽的大红花束,还有刻入医院外景图的品牌主题花纸。让春节期间前来就诊的患者也能时刻感受到身边的“年”味儿。

文化气息彰显医者风骨,文创产品诉说邵医情怀。过年更要诉“廉”,仁心仁术,“廉”为根本;厚德载物,清正廉明才能基业长青。廉洁主题窗花提醒着大家,节庆不忘廉洁。



除了廉洁主题窗花,医院各办公室和病房窗户上还张贴了邵医主题窗花,将医院的一砖一瓦、一景一貌作为窗花背景图,既体现了医院特色,又推广了医院形象,提升了医务人员的集体归属感,也让病患及家属在病患内能感受到喜气满满的“年味”。

“迷你”加油站:每天都拥有向上的力量

上班打卡,电脑开机,鼠标轻点,界面重启,悄然间,医院的一张张风景与人文“大片”跃上屏幕,出现在鼠标垫这些身边的小物件上。恰如一夜春风来,轻柔细雨,将仁心仁术、博爱博施的院训,追求卓越、永续传承的职业精神和不畏艰险、逆流而上的勇气,如种子般播撒进邵医人心中。

这些微小处的引导与鼓励,于无声处给予了为生命奔波的邵医人积极向上的力量。

除尘扫垢,张灯结彩。随着农历小年的来临,整座城市都浸润在辞旧迎新的喜悦之中。位于红旗路乾元巷36号繁忙依旧的市中心医院也有着别样的风情

——通透的玻璃窗格上,一排排贴满了火红的窗花;空白的墙面变身会说话的文化墙,串起古今中外百年医学盛景;电梯内清雅明丽的风景“大片”;电脑桌面满屏的文明屏保……让穿行于熙攘人群和奔波在廊道楼宇间的每一个人都经历了一场浪漫的心灵之旅,在这里与湘中湘西南最具人文气质的医院不期而遇。

为医院绘上人文底色,让人文照进医学。这是医院为每一位求诊患者及家属送上的新年礼物,也是所有邵医人奔赴下一个新年的“仪式感”。在住院楼、门诊楼、医技楼、办公楼、科教楼全面铺开新春“文化换装”。所有文创产品围绕“文明”“廉洁”“敬业”“健康”等关键词展开创作,分为创文宣传、廉洁宣传、医者核心文化宣传和医院形象宣传。通过一系列文创产品,传导了社会主义核心价值观,也传播了医者的职业价值和医患互敬的文明风尚。

区别于一般的宣传海报,市中心医院这组文创产品立意新颖、风格独特、形式活泼,可以说每一件作品都藏着设计者的“小心思”与“大智慧”,用接地气的方式给予医患和患者向上的力量。

廊道新风:让匆匆脚步一路生花

一座有文化气质的医院,能巧妙利用各种载体输出价值观念,实现情感认同。因此,在中心医院的各栋楼宇间,就有了不计其数的“文化墙”。根据不同楼层的科室分布、工作重点设置成不同的“文化廊道”。

有的以时间轴的形式,展示了中西方医学发展史,再现医学发展的璀璨历史长河;有的以俏皮有趣的漫画,反向倡导文明新风;有的以别出心裁的造型,展示团结协作、风雨同舟的协作精神。每一幅都是上等的精神食粮,吸引着在楼层间匆匆穿行的你驻足停留。

电梯美学:有限空间里的无限想象

晴空下,一缕清风摇动树叶,为往来人群送来阵阵清凉;夜色中住院楼不息的灯火与点点星光连成一片……在封闭的电梯内,一张张清丽脱俗的医院风景海报忽然出现在眼前,恰到好处文案,唯美的画面,每一张都似暖流抚慰你的疲惫与焦虑。

医院治愈疾病,更要抚慰人心。就诊的病患和家属,总是行色匆匆,很少留意过属

爱心点亮光明

——邵东90后夫妻将去世幼子的眼角膜无偿捐献

邵阳日报记者 伍洁

“感谢你们夫妻俩大爱善举,给他人带来光明,希望小诚在天之灵能保佑你们全家健康平安。”1月25日,邵阳爱尔眼科医院和邵阳市红十字会的工作人员来到邵东市廉桥镇,看望慰问捐献去世儿子遗体眼角膜的李志强夫妇。

小诚诚(化名)2018年10月份出生,在小诚诚四个月大时,因发烧不退去医院检查时,诊断出他患有严重脓毒症、呼吸和肝功能衰竭、脑积水等多种疾病。经过16天的紧急抢救才把小诚诚从死神里拉回来,但是医生告诉李志强,儿子多处器官衰竭,而且患有严重的脓毒症,无法治愈,只能保守治疗花钱延续生命,这对于两个90后的年轻夫妇来说犹如晴天霹雳。

由于李志强要天天照顾生活不能自理的儿子,他只有把原来的工作辞了。儿子住院抢救花光了家里所有积蓄,无奈之下李志强只能借助水滴筹众筹筹

台网上募捐,一周时间共筹集众多网友的爱心款5万元。看到社会众多好心人帮助儿子治病,也就是从那时起,李志强夫妇萌生在儿子去世后将其遗体无偿捐赠出去。

2019年底,小诚诚生病花费了近30万元,家里债台高筑,夫妻俩把儿子接回家做保守治疗。为了还清债务,李志强决定在家门口农贸市场卖鱼卖肉补贴家里开支。今年1月3日晚上,小诚诚因病情进一步恶化结束了3岁零3个月的短暂生命。李志强在悲痛万分的同时给邵阳市红十字会打去捐赠遗体的电话。1月4日,李志强夫妇在捐献确认登记表上签字,同意捐赠儿子遗体用于医学教学,捐赠眼角膜用于其他失明患者重见光明。当天,邵阳爱尔眼科医院的医生成功摘取小诚诚的一对眼角膜。

1月25日,邵阳爱尔眼科医院给李志强夫妇送去大米、食



▲爱尔眼科医院和市红十字工作人员给李志强(中)送去遗体(组织)捐献荣誉证书。

用油、牛奶等生活物资,对他们爱心善举表示感谢。邵阳市红十字会给他们颁发遗体(组织)捐献荣誉证书。

“小诚诚走了,他来到这个世界仅3年多时间,经历了常人难以忍受的病痛,也得到太多人的爱,临走,他留下一对清亮的眼角膜回报社会,至少能让有需要的患者重见光明。”李志强眼含泪花地说道。

“小诚诚的家人决定捐献孩

子的眼角膜,他们把最珍贵的礼物留在了人间,小诚诚离开了,也没有离开,因为他将光明给予了其他生命,他的精神和价值将永存。在此,向所有伟大的器官捐献者致敬。”邵阳市红十字会四级调研员杨大庆感激地说道。

1月25日19时,从邵阳爱尔眼科医院传来消息,小诚诚的眼角膜已经成功移植到北京和山东两名患者身上,让他们重见光明。